



*Что рассказать детям о
новогоднем празднике?*

Все мы с нетерпением ждём встреч со Снегурочкой и Дедушкой Морозом, верим в то, что они могут творить чудеса и исполнять самые сокровенные желания.

Можно рассказать детям, где живёт Дед Мороз.

Долгое время он не имел постоянного места жительства. А теперь круглый год проживает в Великом Устюге.

Почему именно в этом городе?

Только в вологодских краях настоящие сказочные леса, дивные озёра, чудодейственные родники. Поэтому только в том краю может жить наш волшебный Дед Мороз. Зимой там пышные сугробы, иней на ветках, снежинки-кристаллики блестят на солнце.

Дворец Деда Мороза спрятался в лесу, в 12 километрах от города. По тропе, вдоль которой горят огни, можно добраться до украшенного гирляндами особняка. Там стоят магические кресла. Если закрыть глаза, позвонить в хрустальный колокольчик, то ваши желания непременно сбудутся.

В этом дворце есть книга пожеланий, которая хранится в личном кабинете Деда Мороза. В неё все гости записывают свои просьбы, но выполняет Дед Мороз только самые заветные и, конечно, добрые. Деду Морозу помогает Снегурочка. Она всегда молода, необычайно красива и самая милая.

А живёт Снегурочка в селе Щельково Костромской области. Там стоит голубой дом – её резиденция. Хозяйка в белоснежном, искусно расшитом платье. Убранство в доме словно соткано из тысячи искрящихся снежинок. На столе – письма, открытки, сувениры, которые прислали внучке Деда Мороза её друзья из разных уголков России. Если ты побываешь у Снегурочки в гостях, то на память тебе подарят большую снежинку с пожеланием счастья.

Чем раньше украшали ёлку?

Встреча Нового года не обходится без зелёной красавицы ёлочки. А ёлочку надо украсить новогодними игрушками. Все они целый год ждут, когда же их достанут из коробки и повесят на ёлку. Раскрою вам секрет: у ёлочных игрушек тоже есть своя история.

Как вы думаете, чем украшали ёлочку, когда стеклянных игрушек ещё не было?

Представляете, было время, когда ёлку вообще не украшали игрушками. Зато на ней висели всякие вкусности- сладости: конфеты, пряники, яблоки, орехи; в каждой стране - своё новогоднее угощение. Ёлку могли украсить даже овощами с огорода. И сколько радости вызывала у детей возможность сорвать, срезать с ёлки что-то вкусненькое!

Стеклянные же украшения появились лишь недавно.

Если верить одной легенде, произошло это совершенно случайно. Жил да был мастер-стеклодув. И вот, когда пришло время наряжать ёлку, оказалось, что у него нет денег ни на конфеты, ни на орехи.

Но разве мог он оставить своих детей без праздника?

Думал мастер, думал и наконец придумал. Дождавшись, когда дети уснули, взялся он за привычную работу и выдул из стекла всевозможные игрушки: конфеты, пряники, яблоки. Всё это искрилось, переливалось и сверкало. Говорят, детям эти украшения так понравились, что никто из них не огорчился, что их нельзя съесть. Затея мастера оказалась до того удачной, что скоро вошла в моду, а потом стала традицией.

Письмо Деду Морозу

Каждый год ребята пишут письма Деду Морозу. В этом им помогают родители, бабушки и дедушки, воспитатели в детском саду.

Как вы думаете, всё ли можно попросить у Деда Мороза?

Дедушка Мороз не сможет подарить волшебные вещи: шапку-невидимку, волшебную палочку, ковёр-самолёт, так как не хочет нарушать законы мира, в котором мы живём, ведь волшебная вещь может попасть к плохому человеку и причинить всем много зла.

Он не дарит детям вещи, которые предназначены для взрослых - машину, вертолёт, настоящее оружие. А ещё Дед Мороз не дарит животных, поскольку такой вопрос должна решать вся семья. В письме можно рассказать Дедушке Морозу о себе, о том, как вы живёте, что вас радует, а что огорчает. Обязательно надо написать о своих успехах, а уже потом о том, какой подарок вы хотите получить. Список может быть и довольно длинным, но в этом случае вы вряд ли получите от Деда Мороза всё перечисленное, -ведь Дедушка занятой волшебник, и ему нужно успеть поздравить очень много детей.

Коллеги Деда Мороза

Почти в каждой стране есть свой Дед Мороз, только известен он под другими именами.

Санта-Клаус (США)

Санта- добродушный мужчина средних лет, одетый в короткие красные штаны и красный полушубок, подпоясанный широким ремнём. Прилетает на санях, запряжённых оленями, в сопровождении своих помощников-эльфов и гномов. Родом Санта из Лапландии или из ближайших окрестностей Северного полюса.

Дзед Мароз, или Зюзя (Беларусь)

Хотя сейчас в Беларуси об этом мало кто знает, но предшественником белорусского Деда Мороза был фольклорный персонаж Зюзя. Он представлял собой щедрого старика с длинной бородой, живущего в лесу и ходящего босиком.

Коллеги Деда Мороза

Йоулупукки (Финляндия)

Финский Дедушка живёт в Лапландии, недалеко от границы с Россией. Там на горе Корватунтури, вершина которой напоминает заячьи уши, стоит дом Йоулупукки. Вместе с ним живут его жена Муори и целая команда гномов-помощников. Гномы помогают упаковывать подарки и отвечать на письма детей. По подземным лабиринтам они пробираются в Пещеры эха и слушают, что происходит в каждом доме. Поэтому гномы всегда знают, кто как себя вёл.

Святой Николай (Польша, Бельгия)

Святой Николай считается прообразом Деда Мороза. Он жил много-много столетий назад. Известно, что Николай был богат и ему нравилось помогать людям. Делал он это тайно: подарки аккуратно клал в открытые окна бедных людей. Говорят, однажды он подкинул мешочки с золотом в дымоход, так как все окна в доме были закрыты. Золото попало в сохнувшие у очага носки. Так у некоторых народов появилась традиция класть рождественские подарки в носки.

Коллеги Деда Мороза

Пер-Ноэль (Франция)

В переводе с французского Пер-Ноэль означает Дедушка Январь. Он путешествует на осле, а проникает в дом через дымоход. Вместе с ним ходит его суровый помощник Пер-Фуэтар (дед с розгами), который строго следит за тем, чтобы подарки раздавались только хорошим и послушным детям.

Ежишек (Словакия)

Ежишек - самый скромный из существующих Дедов Морозов: тщательно следит за тем, чтобы его не увидели, когда он кладёт подарки, поэтому о внешности Ежишека известно очень мало.

Коллеги Деда Мороза

Микулаш (Чехия)

Некоторые считают, что Ежишек и Микулаш – это одно лицо, но большинство сходится во мнении, что они-братья. Чешский Дед Мороз похож на русского, только сопровождают его ангел и чертёнок. Дети, которые хорошо вели себя, получают сладости, а непослушные - картофелины или куски угля.

Кыш Бабай (Татарстан)

Кыш Бабай появился совсем недавно, и у него пока нет своей резиденции. Временно он поселился в музее-заповеднике поэта Габдуллы Тукая. Посетители могут здесь также встретиться с местными нечистью: Аждаха, (местным Змеем Горынычем) и лешим Шурале.



Спасибо за внимание!